

СТАНОВИЩЕ

на материалите, представени от
д-р Стоян Желязков Христов, дм
за участие в конкурс за заемане на академична длъжност „доцент”
на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас
в област на висше образование

7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, по
научна специалност „Ортопедия и травматология“,
обявен в ДВ, бр. 69/11.08.2023 г.

1. Обща информация

Изготвил становището: проф. д-р Васил Николов Обретенов, дмн, катедра
„Рехабилитационна и морска медицина“, Факултет по обществено здраве и
здравни грижи, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Основание за написване на становището: Заповед на Ректора на
Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас № РД-287/18.10.2023 г. за
назначаване на научно жури и Протокол 1 от първото заседание на научното
жури.

Настоящото становище е изготвено в съответствие със Закон за развитието
на академичния състав в Република България, Правилник за прилагане на Закон
за развитието на академичния състав в Република България и Правилник за
условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични
длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Представените материали за участие в конкурса за заемане на академичната
длъжност „доцент“ са в съответствие с Правилник за условията и реда за
придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в
Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Единствен кандидат по конкурса е д-р **Стоян Желязков Христов**, дм.

2. Общи данни за кандидата

Д-р Стоян Желязков Христов, дм е роден на 28.07.1971г. Завършил е специалност медицина в Медицински университет - Варна през 1995 г.

Придобил е специалност Ортопедия и травматология в Медицински университет Медицински Университет – София през 2002 г.

На 10.05.2022 г. е придобил образователна и научна степен „доктор“ в професионално направление 7.1. Медицина по специалност „Ортопедия и травматология“ след защитен дисертационен труд в УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов“ София на тема „Оперативно лечение на фрактурите на проксимален хумерус със заключваща плака чрез и без аугментация – сравнителен анализ“.

Трудовият стаж на д-р Христов е започнал като специализант по Ортопедия и травматология към УМБАЛСМ “ Н. Пирогов “ ЕАД. Специалист е по Ортопедия и травматология повече 20 години. От юли 2017 г. до момента е началник на Клиника по ортопедия и травматология към „Университетска многопрофилна болница за активно лечение-Бургас“ АД, гр. Бургас.

3. Обща характеристика на преподавателската, научната и научно-приложната дейност на кандидата.

От септември 2018 до октомври 2021 г. д-р Стоян Христов е бил хоноруван преподавател в Университет Проф. д-р Асен Златаров – Бургас. Октомври 2021 г. става асистент, а от ноември 2022 г. до сега е главен асистент в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Преподава на студенти от специалности „Лекарски асистент“, „Рехабилитатор“ и „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“. От учебната 2023/2024 г. води обучение „Ортопедия и травматология“ на студентите в 5-ти курс, специалност „Медицина“ в Университета. Съавтор е на учебната програма по „Ортопедия и травматология“ за специалност „Медицина“. Ръководил е трима специализанти, които са придобили специалност „Ортопедия и травматология“ и трима са текущи.

Д-р Стоян Желязков Христов, дм е предоставил за участие в конкурса 13 научни публикации, които не са използвани за придобиване на образователната и научна степен „доктор“ и академична длъжност главен асистент.

Те включват:

- 1 реабилитационен труд (монография);
- 1 публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен "доктор";

- 7 научни публикации, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus; Web of Science);
- 4 научни публикации в нереперирани списания с научно рецензиране;

За научните трудове в съавторство са представени разпределителни протоколи.

Научните трудове са по обявения конкурс и са ориентирани към иновативно лечение на фрактурите на проксимален хумерус, въвеждане на раменната артропластика и използване на съвременни подходи за функционална оценка.

Монографичният труд на кандидата е посветен на аугментация при оперативно лечение на фрактури на проксимален хумерус със заключваща плака, като метод за кост-съхраняваща концепция на лечение.

Д-р Стоян Христов, дм участва в конкурса с 15 цитирания, от които 10 в научни публикации, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus; Web of Science) и 5 в нереперирани списания с научно рецензиране..

Към момента д-р Стоян Христов има над 17 научни публикации. Има проведени над 40 специализации и квалификационни курсове основно в чужбина.

Член е на Българската асоциация по ортопедия и травматология, АО Trauma (от 2008 г.), Европейска асоциация по детска ортопедия (EPOS, от 2010 г.), Международна асоциация по ортопедия и травматология (SICOT, от 2011 г.), Европейска асоциация по травматология и спешна хирургия (ESTES, от 2017 г.), Европейска асоциация по хирургия на глезен и стъпало (EFAS, от 2018 г.), а от 2022 г. е асоцииран член на Американската академия на ортопедичните хирурзи (AAOS) и член на Европейската асоциация по хирургия на рамо лакът (ESSSE).

Предоставените материали, документи и справки показват, че д-р Стоян Христов отговаря на минималните национални изисквания и на изискванията в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. Медицина.

4. Заключение

Д-р Стоян Желязков Христов, дм е предоставил научни трудове, справки и материали, удовлетворяващи изискванията на Закон за развитието на академичния състав в Република България и Правилника за прилагането му, както и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас за

заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. „Медицина“.

Това ми дава основание да препоръчам на научното жури да направи предложение до Факултетния съвет на Факултет по обществено здраве и здравни грижи при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас да избере д-р Стоян Желязков Христов, дм на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Ортопедия и Травматология“.

03.11.2023 г.

гр. Бургас

Подпис:

(проф. д-р Васил Обретенков, дмн)